



2版

Z 新闻

**浙江省政协原副主席
斯鑫良一审被判13年**

3版

Z 世相

**有些宠物宠不得 有条底线碰不得
温州2名年轻人养巨蜥被判刑**

投票箱为何送进北仑看守所?

在押人员说:心里不是一般激动



通讯员 崔伦君 本报记者 王志浩 许梅

本报讯 随着我省新一届县、乡两级人民代表大会换届选举选民投票活动的全面启动,12月12日,宁波市北仑区看守所在民警的精心准备下,看守所在押人员中的选民也进行了一场特殊的选举投票活动。虽然身处大墙之内,但他们也和其他选民一样,投出了自己神圣的一票,依法行使应有的选举权。

宁波北仑区第九届人大代表选举投票日是12月12日。这一天,各选区的投票箱同时打开,选民们在各自的选区投票,选举他们心中满意的代表。在各选区中,宁波市北仑区看守所算是最特殊的一个。

依据我国宪法等法律,凡是我国公民,年满18周岁,不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况等,都有选举权和被选举权,但依照法律被剥夺政治权利的人除外。宁波市公安分局北仑分局相关负责人介绍,看守所里的在押人员中,已被依法剥夺政治权利的,一律不具有选举权;被羁押在看守所,但仍在接受侦查、起诉、审判,没有被停止行使选举权利的,或者正在受拘留处罚的,仍享有选举权。

为了保障大墙里的在押人员也能依法行使选举权,3个月前,北仑公安分局就对看守所里的在押人员进行了全面普查,对具有选举权的人员进行登记。12月12日选举日这天,北仑公安分局又专门组织民警前往看守所,协助看守所民警一起为26名具有选举权的在押人员登记发放选票,并把流动投票箱送进监室。

把自己的那张选票郑重地放进投票箱后,涉嫌盗窃的在押人员顾某某很激动:“真的没想到,在看守所里也能参加选举。我们没有被区别对待。”

“能在看守所里拿到选民证和选票,我很意外。”同样是在押人员的陈某某,一笔一划认真地勾选自己的选票后,放进投票箱。陈某某说,以前他在村里也参加过村里的人大代表选举,作为选民投过选票。这次被关进看守所,他本以为投票选举这事跟自己没关系了,想不到,民警不仅认真地对他进行了选民登记,还把投票箱送进了监室,接受他的投票,“在看守所里行使选举权,真的特别激动!”



**“生肖鸡”
很热销**

通讯员 龚献明 摄

鸡年临近,生肖鸡毛绒玩具迎来销售旺季。图为中外客商在义乌国际商贸城挑选各种“生肖鸡”。

强迫她裸体跳舞并将视频上传微信 温州鹿城法院宣判一起“未成年人欺凌案”



本报记者 高敏 通讯员 鹿轩

本报讯 看谁不爽就轮流扇对方耳光、用脚踹,强迫女孩子脱光上衣、裸体跳舞,并用手机拍摄视频上传微信群……昨天,8名被告人因强制侮辱妇女罪、非法拘禁罪,被温州鹿城法院判刑。8人都出生在1997年至1999年之间,案发时都还不到18周岁,除了1名男生外,其余7人都是少女,他们对3名女孩子施暴,被害女孩年龄最小的年仅15岁。

尽管事情不是发生在学校内,但法官将这起案子定义为“未成年人欺凌事件”。这不由地让我们想起了近期北京中关村二小发生的“学生受伤害事件”。校方昨天在官方网站和微信公众号上发布处理进展情况称,该事件为“偶发事件”,尚不足以认定涉事学生构成校园“欺凌”或“暴力”。但无可否认,这样的事件必须引起人们的足够重视。

我们说回温州的案子。

事情发生在今年2月18日,正月十一,天很冷。从法院查明的事实看,蹇某、徐某与其他4个朋友一起在温州市区某酒吧跳舞。凌晨1点左右,她们因为看同在酒吧跳舞的小娟不爽,便把小娟拉到酒吧门口通道楼梯口边,对小娟轮流扇耳光、用脚踢踹,并强迫她脱光上衣裸体跳舞。期间,蹇某等人还拍下小娟被打视频和裸体跳舞视频,并上传至众人组建的微信群“伐木累”(“家庭”英文的谐音)。小娟被殴打、侮辱的过程前后持续了1个多小时。

这并不是个偶发事件。当天晚上10点左右,徐某等人在温州市区某蛋糕店门口遇到另一名女孩小婷。徐某称,因为小

婷与自己在学校有过节,便和蹇某一起将15岁的小婷强行带至某快捷酒店一房间内,对小婷以扇耳光、踢肚子等方式进行殴打。徐某还将小婷带至卫生间,用扫把敲打小婷的头部,用水淋湿其身体,强迫小婷下跪磕头道歉。直到2月19日上午9时许,这群人才让小婷离开。小婷被侮辱的照片也同样被上传到微信群。经法医鉴定,小婷面部、左肩部及四肢多处皮肤软组织损伤,该伤势评定为轻微伤。

第三名被害人小萍今年16岁,她与蹇某、徐某等人在玩电玩时认识。2月23日凌晨,蹇某、徐某又以小萍与蹇某的男友有暧昧关系为由,和蹇某等人将小萍带到某快捷酒店,对小萍进行殴打。经法医鉴定,小萍眼部、背部、下肢皮肤软组织损伤,该伤势被评定为轻伤。

公安机关接到被害人报警后,于2月25日将蹇某、徐某抓获。随后,徐某等人陆续归案。令人唏嘘的是,施暴的人中,有人曾经也是被欺凌的被害人,为了让自己不再被欺负,也加入了“欺凌团伙”中的一员。

法院审理后认为,蹇某、徐某、蹇某等六人构成强制侮辱妇女罪、非法拘禁罪,判处蹇某有期徒刑6年6个月、判处徐某有期徒刑5年、判处蹇某有期徒刑4年、判处其他被告人有期徒刑3年6个月到有期徒刑8个月,缓刑1年不等。

法官分析,从本案犯罪参与人的家庭背景、个人经历来看,被告人均缺乏家庭关爱、教育。这些处在青春叛逆期的少女因家庭原因,加上社会不良习气的影响,建立微信群“伐木累”,觉得无聊或者看哪个人不爽,就在群里说自己无聊要打人,不良心理进一步膨胀,从而更为叛逆,最终触犯刑法。